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ATA Nº. 404/2015. 
 

Ata da Quadringentésima Quarta Sessão Ordinária do Quarto Período Legislativo, da Primeira Legislativa, 
da Segunda Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do Sul, 
realizada no dia vinte e quatro de agosto do ano de dois mil e quinze, com início às 19h00min; presente os 
Vereadores Antonio Azevedo Nabhan - Presidente; Vereadora Marizeth Venância de Oliveira - Vice-
Presidente; Vereadora Elza Geraldino de Oliveira – 1º Secretária; Carlos Pereira Ramos - 2º Secretário; 
Vereador Benício Custódio Furtado; Vereador Edegar José de Lima; Vereador Idevaldo de Almeida Pina; 
Vereador Pedro Furtado de Souza; Vereador Ronis da Silva Moreira. Na seqüência O Presidente Antonio 
Azevedo Nabhan, disse: solicito a Primeira Secretária dessa Casa, a Vereadora Elza Geraldino, para que 
faça a chamada nominal dos Senhores Vereadores. A Primeira Secretária, disse: Vereador Antonio 
Azevedo Nabhan, presente; Vereador Benício Custódio Furtado, presente; Vereador Carlos Pereira Ramos, 
presente; Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, presente; Vereador Edegar José de Lima, presente, 
Vereador Idevaldo de Almeida Pina, presente; Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, presente; 
Vereador Pedro Furtado de Souza, presente; Vereador Ronis da Silva Moreira, presente. Dando 
continuidade o Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: terminada a chamada dos Senhores 
Vereadores, por unanimidade dos Senhores Vereadores, podemos deliberar sobre as matérias da pauta dessa 
Casa de hoje, invocando a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia, declaro aberta a 
Sessão Ordinária do dia 24 de agosto de 2015 ás 19h00mim, horas; solicito ao Vereador Edegar José de 
Lima para que faça a Leitura Bíblica: Viver enquanto é tempo – Doce é a luz, e agradável para os olhos 
ver o sol. Se o homem viver por muitos anos, procure desfrutar de todos eles; mas lembre-se dos dias 
sóbrios, que serão muitos, pois tudo o que acontece é fugaz. Jovem, alegre-se na sua juventude e seja feliz 
nos dias da mocidade. Siga os impulsos do seu coração e os desejos dos olhos. Contudo, saiba que Deus vai 
pedir contas a você de todas essas coisas. Expulse a melancolia do seu coração e afaste do seu corpo a dor, 
porque a juventude e os cabelos pretos são fulgazes. Eclesiastes 10-12 Versículos 7 ao 10. O Senhor 
Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: na sequencia coloco em discussão a Ata nº 403/2015, quem 
for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste, aprovada. O Senhor Presidente 
solicitou a Primeira Secretária Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, para que faça a leitura das 
Correspondências Recebidas e Expedidas por esta Casa de Leis. A Secretária prosseguiu com a leitura. 
Ofícios Recebidos: Mensagem nº 020/2015, de 20 de agosto de 2015, que encaminha o Projeto de Lei nº 
020/2015, de 20 de agosto de 2015 do Executivo Municipal. O Senhor Presidente, disse: Senhores 
Vereadores, esse Projeto deu entrada na Casa no dia 21ás 16h44mim, ele será encaminhado a Assessoria 
Jurídica e posteriormente as Comissões, para que as Vossas Excelências estejam debatendo, de se tratar de 
um Projeto de isenção de acréscimos legais. Continuando a Primeira Secretária, disse: Ofício nº 
007/2015, de 24 de agosto de 2015, da Nutricionista Ivete Cavalcante. O Senhor Presidente, disse: 
Senhores Vereadores, esse ofício chegou nessa Casa hoje, ás 13h53mim, a gente não teve tempo de estar 
reunindo, mais eu quero aqui fazer o convite a Vossas Excelências, ao término da Sessão, nós estaremos 
conversando com a Ivete, a Nutricionista, tendo em vista que Vossas Excelências são sabedores que esta 
havendo algumas reclamações com relação ao cardápio da Escola Municipal, muito obrigado. Continuando 
a Primeira Secretária, disse: Ofício/Gab nº 018/2015, de 24 de agosto de 2015, do Ver. Benício Custódio 
Furtado. Foi recebido ofício do Executivo Municipal, encaminhando o Balancete consolidado do mês de 
julho de 2015. O Senhor Presidente, disse: Senhores Vereadores, o Balancete do mês de julho se encontra 
na secretaria da Casa, se os Senhores quiserem dar uma olhada, é só chegar aqui com a Nilda, e está a 
disposição de Vossas Excelências. Continuando a Primeira Secretária, disse: Ofícios Expedidos: Foram 
expedidos ofícios de nº 182 a 189/2015, a diversos órgãos e autoridades encaminhando documentos e 
fazendo solicitações. Senhor Presidente, encerrada a leitura das Matérias Recebidas e Expedidas por esta 
Casa de Leis. Dando sequencia o Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: passamos agora ao 
Pequeno Expediente. E por solicitação o Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, passou a palavra 
ao Vereador Carlos Pereira Ramos, que disse: Excelentíssimo Senhor Presidente, Nobres Pares 
Vereadores e Vereadoras, em nome do Alvino, quero agradecer e parabenizar a todo público que se faz 
presente; eu entro com duas Indicações, uma com nº de Ordem 007/15, que seja encaminhado expediente, a 
Vossa Excelência o Senhor Rogério Rodrigues Rosalin – Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o 
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Senhor Adão Maciel da Rocha Júnior – Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos; fazendo a 
seguinte solicitação: Recuperar um mata burro e a ponte sobre o Córrego Piraputanga, na estrada vicinal 
que dá acesso a propriedade do Senhor Ivan Rui, no Grande Expediente estarei justificando; a outra 
Indicação é de Ordem 008/2015, que seja encaminhado expediente, a Vossa Excelência o Senhor Rogério 
Rodrigues Rosalin – Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Adão Maciel da Rocha 
Júnior – Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos; fazendo a seguinte solicitação: Recuperar a 
estrada vicinal que dá acesso a propriedade da Senhora Dorotéia Aime, no Grande Expediente estarei 
justificando. O Senhor Presidente, passou a palavra ao Vereador Idevaldo de Almeida Pina, que disse: 
Senhor Presidente, Nobres colegas, cumprimento o público que se faz presente em nome do Professor 
Beigas, de Santa Tereza, José Malaquias; faço uma Indicação 004/15, que seja encaminhado expediente a 
Vossa Excelência o Senhor Rogério Rodrigues Rosalin – Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o 
Senhor Adão Maciel da Rocha Júnior – Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos; fazendo a 
seguinte solicitação: Recuperar a estrada vicinal que dá acesso a Fazenda Piraputanga de propriedade do 
Senhor Gervazio Aime; a outra é a 005/15, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor 
Rogério Rodrigues Rosalin – Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Adão Maciel da 
Rocha Júnior – Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos; fazendo a seguinte solicitação: A 
construção e dois quebra molas na Avenida Antenor Aguiar Fontoura, um próximo a Borracharia e o outros 
próximo a Escola Estadual, no Grande Expediente estarei justificando. O Senhor Presidente, passou a 
palavra a Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, que disse: boa noite Excelentíssimo Presidente, 
Nobres colegas Vereadores, quero cumprimentar a todo público que se faz presente; Senhor Presidente, 
entro nessa Casa de Leis hoje com uma Moção de Congratulação com nº de Ordem 09, no Grande 
Expediente estarei falando sobre ela, obrigada. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: Terminado 
o Pequeno Expediente, passamos agora para o Grande Expediente, de acordo com a Ordem de Inscrição 
com a palavra o Vereador Benício Custódio Furtado, que disse: Excelentíssimo Senhor Presidente, 
Nobres Pares, Vereadores e Vereadoras, em nome do meu companheiro Nilton da Santa Tereza, 
cumprimento a todo o público presente; quero aqui primeiramente Senhor Presidente, dizer, da qual a visita 
que fizemos em Campo Grande semana passada, em busca de algo para o Município de Figueirão, em 
busca também de liberação de recursos junto ao Governo Federal, protocolamos dois ofícios, um no 
Gabinete do Deputado Federal Zeca do PT, e outro no escritório do Senador Delcídio e o outro na 
FUNASA, ofícios esses que já tem os equipamentos no nosso Município, e que é de Emenda Federal, e que 
necessitamos da liberação do recurso pra que seja efetuado o pagamento, conversamos com a Assessoria do 
Deputado Zeca e do Delcídio, e prontamente nos prontificou que essa semana já iria dar entrada nos 
Ministérios em Brasília, para liberar os recursos, então a gente esta ai fazendo com que o Município se 
alavanque, o Município ande, que aconteça algo de melhor para o nosso povo, então nós não podemos nos 
curvar de estar em busca de recurso; dize a comunidade de Santa Tereza, uma grande satisfação que nós 
temos através de Emenda Federal, do Zeca do PT, investimentos a serem Executados naquela comunidade, 
investimentos esse Nilton no valor de 380 mil reais, então isso o Deputado Zeca vai estar em Figueirão na 
sexta feira, ás 15 horas, para nós estarmos tratando desse assunto, da liberação desse recurso a ser aplicado 
especifico na comunidade de Santa Tereza, então a gente esta ai trabalhando, lutando para que as coisas 
aconteçam, então com certeza o Zeca vai anunciar juntamente também com um representante da FUNASA, 
vai estar junto, a aplicação desses recursos, onde nós temos na Santa Tereza, até hoje uma bonita 
comunidade, mais que o sistema de águas lá esta defasado a muitos anos, então a gente vai fazer com que 
Nilton e todo pessoal de Santa Tereza, construir um sistema de tratamento, e o sistema de ligação de água é 
individual para cada casa; quero dizer também da satisfação que tive, de estar pleiteando um carro para a 
comunidade de Santa Tereza, protocolei o ofício na FUNASA, o Presidente dessa Casa estava comigo, e já 
esta fazendo toda a documentação para que o Prefeito juntamente comigo, podemos buscar esse carro e 
deixar exclusivo para a comunidade de Santa Tereza, sabemos da dificuldade de vocês, de ir e de vir, 
também da dificuldade do Prefeito, de não poder manter um carro lá, mas graças a Deus conseguimos um 
carro, isso não é um carro zero, isso é carro através que esta na Policia Federal, só que todo documentado e 
legalizado para ser liberado para o Poder Público, então conseguimos lá uma pick-up corsa, e será também 
destinado para a comunidade de Santa Tereza, então estamos ai em busca, não é fácil, temos que lutar, 
temos que solicitar para que algo aconteça, temos aqui no nosso Município investimento praticamente de 



                    CÂMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRÃO 
                  Estado de Mato Grosso do Sul 

                   CNPJ 07.195.961/0001-48 
                                           Rua: Cláudio Jose de Lima Nº 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410 

 

                                                    E-mail: cmvfigueirao@hotmail.com  

 

 Pag.03

mais de três milhões de reais, onde terminamos agora mais uma etapa de ligação de rede de esgoto, de 253 
metros, e mais 17 ligações domiciliares, totalizando mais nesse empreendimento um milhão e cinqüenta e 
um mil reais de investimento aqui na nossa cidade, então a gente esta ai com certeza para somar, e eu como 
Vereador jamais quero dividir, porque nós temos que pensar no nosso povo, então nós temos que somar e 
ver o que é bom para o nosso povo, e buscar aquilo que cada um tenho, buscar com o seu Deputado 
Estadual, seu Deputado Federal, seu Senador, para que nós podemos estar assim ajudando o Município, 
quero deixar um agradecimento aqui ao Prefeito e ao Doutor Fernando Secretário de Agricultura, no qual 
esta nos auxiliando na execução desse trabalho de rede coletora de esgoto, onde o Prefeito prontamente 
prontificou um auxilio em uma máquina para nos auxiliar, então a gente agradece o apoio do Secretário de 
Agricultura, do Prefeito, também agradecer ao Secretário Junior que esta aqui, que já tirou um dia do 
trabalho dos seus funcionários, pra que nos atendesse, então a gente deixa aqui o nosso muito obrigado, e 
convido, nós vamos estar na sexta feira com o Deputado Zeca do PT, não é um ato político, não é uma 
reunião política, e sim administrativamente, falar de recurso, falar que o Zeca já trouxe e pode mandar pra 
nós, então gostaria, Líder do Prefeito, que depois vou falar com o Prefeito, pra gente solicitar aqui do 
Deputado, Vereadora Marizeth, junto Vereadora, pra gente solicitar dele algo mais para o Município, e que 
a Santa Tereza também Nilton, em seu nome, traga alguma reivindicação do anseio daquele povo para que 
nós entregue nas mãos do Deputado Federal, muito obrigado. O Senhor Presidente Antonio Azevedo 
Nabhan, disse: de acordo com a Ordem de inscrição, com a palavra o Vereador Ronis da Silva Moreira, 
que disse: Excelentíssimo Senhor Presidente, Nobres pares colegas eu quero aqui em nome do Cleiton 
cumprimentar todos que se fazem presentes; Senhor Presidente, não entrei com nenhuma Indicação nessa 
noite, mais quero aqui Senhor Presidente, usar essa Tribuna para relatar alguns trabalhos desenvolvidos por 
essa Casa, por esses Vereadores, também alguns trabalhos desenvolvidos pelo Senhor Prefeito, um trabalho 
no qual vem desempenhando ai, eu quando fui eleito Vereador meu compromisso de palanque sempre foi, 
pagar o meu salário com recursos Vereador Benício, de Emendas, recursos Federais, Estaduais, e graças a 
Deus, Deus tem me abençoado, abençoado muito, porque a 12 anos, quase 13 anos que cheguei em 
Figueirão, que esse povo me acolheu de braços abertos, hoje tenho certeza que estou retribuindo tudo que 
por mim foi feito quando ainda no trabalho juntamente com o Deputado Osvane, Vereador Benício, 
Vereador Carlito, Nobres colegas e público presente, nós conseguimos para a compra de equipamentos do 
laboratório Municipal, uma Emenda de 20 mil reais, ai no ano de 2014 mais 25 mil reais, ainda também do 
Deputado Osvane, para a aquisição da ambulância, tem Emenda também de outros Vereadores, e também 
temos graças a Deus, ainda, a população pode até questionar, não aconteceu, esse recurso esta destinado, é 
Emenda do Deputado Fábio Trad, quando ainda em 2013 solicitei uma Emenda de 500 mil reais, foi 
solicitado ali pra execução e construção do asfalto, o Deputado não colocou os 500, colocou 250, ai tem 
também, porque não aconteceu, foi feito dentro de uma Emenda do Deputado Fábio de 250 mil, e outra do 
Deputado Akira de 250 mil, de 500 mil o ex Prefeito fez um projeto no valor de mais de 1 milhão, para 
executar o asfalto de uma avenida, então Senhor Presidente, esse é o nosso trabalho, já tenho empenhado ai 
já do Deputado Onevan, Deputado que eu tive a felicidade de apoiar, no valor de 50 mil reais, que pra ser 
liberado para a compra de uma analisador bioquímico, também para o laboratório, tenho também Senhor 
Presidente, a felicidade de ter entrado com a Indicação e conseguido a reforma da Escola Estadual, esse é o 
trabalho dos Vereadores, esse é o nosso trabalho, estamos sim Senhor Presidente, buscando as melhorias 
para o nosso Município, buscando entendimento juntamente ao nosso Prefeito, para que possa sim, nós 
temos mais condições na saúde, educação, estradas, assistência social, um grande trabalho que esta sendo 
desenvolvido pela nossa Secretária de Assistência Social, pelos Secretários Municipais, hoje tem mais 
condições, nosso Prefeito contratou uma empresa, aonde nós temos caminhões, pá carregadeira, para 
melhoria das estradas Senhor Presidente, então esse é o trabalho dos Vereadores, e eu estou muito feliz de 
ter o compromisso já do Deputado Onevan, dificilmente Nobre Presidente, a Vossa Excelência sabe disso, 
um Deputado Estadual destina para o Município uma quantia de 50 mil, porque Deputados Estaduais tem 
800 mil por ano, para destinar para todos os Municípios aonde eles tem suas bases, mas tenho a felicidade 
de ter o compromisso, no próximo ano nós teremos não só 50, mais 80 mil reais do Deputado Onevan para 
o Município de Figueirão; dizer Senhor Presidente, eu até já pedi nessa Tribuna, pra gente, que a gente tem 
aqui todas as falas dos Vereadores, as Atas, qualquer cidadão pode estar acompanhando, ta vendo o que 
fala cada Vereador, ta vendo o trabalho dos Vereadores nessa Tribuna, é só solicitar na secretaria dessa 
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Casa; Senhor Presidente, eu quero também aqui falar um pouquinho, o meu tempo esta acabando, mais 
dizer que depois de alguns meses, que a justiça, que foi cancelada a eleição, na qual foi eleito o ex Prefeito 
Neilo, hoje foi julgado, graças a Deus acabou essa história de sai Prefeito e entra Prefeito, foi julgado hoje 
o mandato de segurança do ex Prefeito Neilo, e foi indeferido o pedido dele, então nós temos a certeza 
Senhor Presidente, de que o trabalho vai continuar, o compromisso do Prefeito Rogério, de fazer o melhor, 
de buscar o que é melhor para o Município de Figueirão vai continuar, e eu como Vereador estarei ao seu 
lado para fazer o melhor para o povo de Figueirão, e eu tenho certeza que quanto essa Casa de Leis, 
nenhum Vereador nunca tentou trabalhar contra o desenvolvimento do Município, eu tenho certeza que essa 
Casa vai estar ao lado do Prefeito, para tentar trazer melhorias, para resolver de vez os problemas de nossa 
gente, os problemas do Município, o Prefeito, esta sendo feito todo o levantamento na questão da creche, a 
questão também do término do Hospital, nós temos problema dentro dessa construção da creche, mais que 
vem lá de trás, e com certeza será sim agora solucionado, nós temos a felicidade de dizer com recurso 
próprio, o nosso Prefeito adquiriu um caminhão também para o Município de Figueirão, que estará 
chegando essa semana, na qual vai dar assistências nas estradas, nós vamos ter todas as condições de 
trabalhar, e dizer, depois de todas essas situações que viveu o Município de Figueirão, Figueirão começa 
agora a andar diferente, com trabalho de quem quer realmente o que é melhor para o Município de 
Figueirão, e com certeza fará sim um Figueirão cada vez mais novo e forte, muito obrigado. O Senhor 
Presidente, disse: de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra a Vereadora Elza Geraldino de 
Oliveira, que disse: boa noite Senhor Presidente Nabhan, Nobres colegas Vereadores, em nome do Senhor 
Benedito eu cumprimento todo o público que se encontra aqui nessa noite; Senhor Presidente, não entrei 
com nenhuma Indicação aqui nessa Casa de Leis hoje, mais eu venho aqui com muita satisfação e alegria, 
parabenizar a comunidade de Santa Tereza, que na qual estão aqui, não mediram esforços de andar ai 40 
km, e estar aqui nessa noite, isso é muito bom, que a população envolva e fica sabedor de que o trabalho 
dessa Vereança, dessa Casa de Leis; e também aqui parabenizar o nosso Padre João Alves, na qual trouxe 
pra nós aqui com muito carinho um agradecimento, parabéns Padre, porque nós sabemos que essa 
festividade na qual aconteceu isso foi o que, o povo, isso é muito satisfatório do líder agradecer, isso me 
vejo na pessoa do Padre João, parabéns Padre João; e parabenizar o nosso Prefeito como foi bem dito aqui 
pelo nosso Vereador Roni Silva, graças a Deus a nossa cidade, respiramos hoje, porque somos sabedores 
que quem sofre é a população, mais que graças a Deus o nosso Prefeito Rogério Rosalin, que esta fazendo 
um brilhante trabalho, sem dúvida, todo mundo esta vendo isso ai, continua sendo o Prefeito do nosso 
Município, eu como Vereadora Elza sou parceira, e estou junto com o nosso Prefeito Rogério Rosalin; e 
aqui aproveitando e parabenizando o Secretário de Obras, não é porque ele esta aqui, eu já tinha anotado 
aqui pra ficar registrado em Ata, parabenizar a sua pessoa e a sua equipe, eu sei que você esta com uma 
equipe arrojada ai trabalhando, porque que eu estou dizendo isso, porque eu estou ai colocando esse gol 
meu nas estradas, estou vendo, é difícil, é muito areão, a gente sabe disso ai a nossa região, mas a gente 
sabe que tem movimento de maquinas, talvez não favoreça tanto e alegra, mais a gente tem visto as 
maquinas trabalhando, e sei que o nosso Prefeito Rogério Rosalin, irá anda te dar muitoa força, e a 
oportunidade de continuar executando esse trabalho como esta executando, parabéns Secretário de Obras 
Junior Adão; e aqui também um agradecimento e parabenizo a Secretária Graciele, já falei aqui várias 
vezes, aqui nessa Tribuna a pessoa da Graciele, porque eu quero dize aqui, porque junto na pessoa Graciele, 
esta vindo a Secretária de Cultura, que a Regiane Negrão, popular Regiane Negrão, esposa do nosso grande 
amigo Natanael, e ontem conversando falando sobre essa academia, eu quero que fica registrado em Ata 
essa academia, na qual esta acontecendo do nosso, na nossa cidade, no nosso Município, como eu vejo essa 
academia, a Zumba, dança, do nosso professor que esta ai disponibilizando o seu trabalho, qualidade de 
vida, eu estou lá participando o possível, estou esperando mais um horário que me favoreça, mais eu para 
minha saúde, eu já tenho visto benefícios, porque isso é bom, vamos pensar nas nossas crianças, nos nossos 
adolescentes, nos adultos e na terceira idade, vai evitar essa terceira idade como eu estarmos nos postos de 
saúde, nos hospitais, porque você ir lá fazer um exercício, você esta tendo uma qualidade de saúde, não 
concorda Vereador Benício, qualidade de saúde do nosso Município, e que também seja espelhado esse 
projeto levar para os Municípios vizinhos, porque tem Município que talvez vai olhar esse projeto e vai 
dizer, vou levar para o meu Município, isso é esforço de quem, quem que cedeu essa oportunidade, o nosso 
Prefeito Rogério Rosalin que viu essa necessidade, dessa Secretária de Saúde viu a necessidade e colocou 
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pessoas competentes ali naquela Secretaria, estou visitando incansavelmente, conversando, dialogando, e 
estou vendo o desempenho e o desenvolvimento que esta acontecendo e a alegria, de muitos que estavam 
em casa, sentados assistindo televisão, preocupado, com pressão alta, esta lá fazendo academia e tendo 
qualidade de vida, e isso nos resulta na preocupação de Vereadores, de ser parceiro, Vereadora ser parceira 
daquilo que o nosso Executivo apresenta nessa Casa de Leis, e se de repente nós somos até criticados por 
ai, mais aqui esta nove Vereadores que são parceiros, nós temos reuniões continuas com o nosso Prefeito 
Rogério Rosalin, isso o que é, nós como Vereadores e Vereadoras, nós somos sabedores que o nosso 
Executivo esta desempenhando e trabalhando, e fazendo as coisas transparentes, nós todos somos sabedores 
do que esta acontecendo em nosso Município, nós não estamos aqui nessa Casa de Leis leigos, nós estamos 
aqui sabendo o que esta acontecendo no nosso Município, e eu louvo por isso, por você estar aqui hoje, 
assim se todas as Sessões de segunda-feira, se todas as Sessões havia essa população como esta aqui hoje, 
graças a Deus a gente esta vendo o desempenho e sempre estão participando, e você quem vai levar isso e 
ouvir do Vereador, o Vereador disse isso, a Vereadora disse isso, esta acontecendo isso, esta acontecendo 
aquilo, pra comunidade fica sabedora, participação isso é muito importante; então essas são minhas falas 
Senhor Presidente; eu parabenizo o Vereador Benício, aqui pelas suas falas, esse é o trabalho do Vereador, 
preocupando sabendo o que necessita o nosso Município, tem alguns minutinhos eu passo para o Vereador 
Edegar, muito obrigada. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: De acordo com a ordem de 
inscrição com a palavra a Nobre Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, que disse: Senhor Presidente 
e público presente, entramos hoje nessa Casa de Leis com uma Moção de Congratulação, aos festeiros, 
Irineu Medeiros e esposa Delfina Furtado Medeiros,  e  Fernando Barbosa e esposa Karina Santos Barbosa; 
ao Padre João Alves de Oliveira – Pároco de nosso Município, pela magnífica Festa de Nossa Senhora da 
Abadia, que foi realizada entre os dias 14 a 16 de agosto de 2015, na Igreja Matriz, pátios, salão de bailes e 
demais dependências. A Festa transcorreu em clima de muita organização, cortesia e desprendimento de 
todos os organizadores e colaboradores. Vale destacar os aspectos de desenvolvimento cultural e social, 
além do intercâmbio com diversas outras comunidades católicas do Estado, já que a cada dia havia um 
Padre co-celebrante de outra cidade do Estado. Ainda na parte organizacional foi constituindo limpeza e 
captação de lixo diversas vezes ao dia, deixando o espaço agradável e bem limpo. Também a que se 
destacar que durante o novenário, todos os dias havia “Casa do Pastel” onde todos degustavam um 
delicioso pastel após a missa e novena.  No final, duas grandiosas noites de baile popular, com o Grupo 
Trembão. Assim como o Pároco Padre João, toda a comunidade participante e toda a Comissão 
Organizadora está de parabéns pelo grande evento. Que a presente Moção de Congratulação seja extensiva 
a todos os colaboradores e às equipes de trabalho da Paróquia, o Poder Legislativo, Poder Executivo, 
Comerciantes, Produtores Rurais e também da Comunidade de Santa Tereza; essa Moção foi escrita por 
mim, mais todos os oito Vereadores assinaram juntos Padre João, então esta ai os nossos agradecimentos, 
os nossos parabéns a nossa comunidade de Figueirão, Santa Tereza e todos os colaboradores, também 
quero agradecer ao Senhor por esse cartão que recebemos a pouco, muito obrigada; quero agradecer 
também a presença maciça da comunidade de Santa Tereza, a comunidade de Figueirão, Secretários 
advogados, profissionais da área de saúde e outros, que continue participando, isso é muito importante a 
cada um de nós, quero até pedir desculpas, porque acabei aqui, o Luciano recebeu uma ligação, que perdi 
uma tia aqui em Costa Rica, mais a vida continua, nós temos que ter força, fé e coragem, assim podemos 
continuar a vida, esta ai, espero contar com o apoio de todos na próxima Sessão, com a participação de 
todos na próxima Sessão; que com certeza, aqui foi muito bem lembrado Vereadora Elza, que a Vossa 
Excelência disse da Zumba, até assim, fiquei impressionada quando sábado um casal me parou e perguntou, 
Vereadora, diz que os nove Vereadores daquela Casa de Leis votaram contra um Projeto de Lei, contra a 
Zumba, e disse a esse casal, nem o Projeto chegou, e nós Vereadores queremos qualidade de vida, nós 
queremos saúde, nós queremos educação as nossas crianças, adolescentes, ir pra rua, sair da escola, ás 
vezes não tem uma ocupação, onde eles vão poder estar participando ali com suas danças, dos seus 
exercícios, parabéns ai ao Prefeito, mais quis alguém com maldade, falar que os Vereadores estariam 
contra, tinham até votado o Projeto, gente eu até citei para esse casal, eu sempre sou uma defensora da 
prevenção, PETI, outros, outros exercícios, outras ocupações para as nossas crianças, para os nossos jovens, 
como que eu iria votar contra, e eu acredito que nenhum colega votaria contra um Projeto desse, mais 
Vossa Excelência foi muito feliz, e faço ai minhas falas, parabéns, e sou a favor da comunidade estar 
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participando e crescendo, e tendo suas ocupações na qualidade de vida, meu muito obrigada. O Senhor 
Presidente, disse: de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador Idevaldo de Almeida 
Pina, que disse: Excelentíssimo Senhor Presidente e Nobres colegas, cumprimento o público na pessoa do 
Carlos Adriano de Santa Tereza, e digo a você, traga mais gente da Santa Tereza, porque isso é bonito, e 
bom, vocês estarem sempre atentos aos trabalhos dessa Casa, Santa Tereza é o nosso caçulinha, Município, 
Distrito desse Município de Figueirão, por isso é bom estar atento, tem o Professor Biegas e tantos outros, 
traz mais, isso é bonito; para que as coisas ande bem, que o Prefeito sensibiliza mais, quando a gente pedir 
ele estar atendendo; a minha Indicação 004, recuperar a estrada vicinal do seu Gervazio Aime, a 
justificativa é que esta muito danificada a estrada, tem muita areia na estrada, o solo é muito fraco, por isso 
dever ser um serviço bem feito, esta ai o Secretário professor Junior, eu acredito que vai ser um forro, mais 
ele quem determina, esta com muita dificuldade todos que passam por ali; a outra 005, esse quebra molas 
que eu estou pedindo nessa Indicação, eu tenho prestado muita atenção, ás vezes estou sentado conversando 
um pouquinho ali no Hotel Boiadeiro, Hotel da popular Dede, e eu vejo quando os veículos fazem aquela 
rotatória e descem naquela avenida com muita velocidade, por ser uma avenida que tem uma escola, e tem 
sempre alunos, e outras pessoas saindo, é muito preocupante, por isso peço que seja feito esses quebras 
molas para a segurança do público em geral, não é só dos alunos não; muito obrigado, meu tempo para o 
Vereador Edegar. O Senhor Presidente, disse: solicito a Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, Vice 
Presidente dessa Casa, para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora para que eu possa usar a Tribuna. A 
Presidente em exercício Marizeth Venância de Oliveira, disse: Convido o Vereador Antonio Azevedo 
Nabhan, para fazer uso da palavra, que disse: mais uma vez eu quero aqui agradecer a presença do público, 
quem dera se todas as segundas-feiras nós tivéssemos um público desses, para que a gente pudesse estar 
aqui esclarecendo a maioria das dúvidas que os nossos cidadãos Figueirãoenses tem, inclusive esses boatos, 
essas conversinhas de ruas acabariam, que nem essa que foi dita aqui pela Vereadora Marizeth, que lá o 
Vereador votou contra o Projeto, nem existe o Projeto e já fala que o Vereador votou contra o Projeto, então 
se o pessoal estiver freqüentando essa Casa todas as segundas – feiras, vai saber aqui o trabalho desses 
Vereadores, como foi bem dito com muita propriedade pela Vereadora Elza, aqui nós procuramos ter 
conhecimento de tudo que passa na Prefeitura e em todas as secretarias, inclusive eu particularmente tenho 
documentos aqui nessa Casa, pra mim poder justificar para qualquer cidadão, qualquer munícipe que 
procurar o Presidente dessa Casa, essa Mesa Diretora, eu estarei apto para estar esclarecendo, para evitar 
esse tipo de conversa de rua que isso não leva a nada, muito pelo contrário, isso atrapalha o 
desenvolvimento do nosso Município, isso desmoraliza a política do nosso Município, porque nós podemos 
colocar as mãos para o Céu, entre os 79 Municípios desse Estado, o nosso é o único que esta honrando com 
os seus compromissos em dias, que tem dinheiro para saldar os seus compromissos, com todas as 
turbulências que esta acontecendo nesse Pais e nesse Estado, então aqui não vamos nivelar por baixo, medir 
com a regra dos malandros os Vereadores desse Município, não vamos fazer isso, e eu como Presidente 
dessa Casa, não admito esse tipo de coisa, essa Casa esta sempre aberta a todos os cidadãos Figueirãoenses, 
então parabéns a vocês que estão aqui hoje, eu fico muito agradecido pra gente poder estar falando para 
vocês com conhecimento de causa; eu quero aqui falar um pouquinho, da visita que eu estive fazendo 
juntamente com o Vereador Benício, no gabinete do Zeca, no escritório do Senador Delcídio, na FUNASA 
com o doutor Aristides, aonde né Nobre Vereador estamos pleiteando lá um veículo para estar atendendo a 
comunidade de Santa Tereza, estive também no gabinete do Mandetta Deputado Federal, a liberação de 
recursos, recursos Federais, Emendas Federais, que nós solicitamos aos nossos Deputados Federais, pra 
fazer obra aqui dentro do Município, estamos aguardando recurso para pagar os dois tanques e as duas 
caçambas que nós reivindicamos ao nosso Governador do Estado, quando Deputado Federal Reinaldo 
Azambuja, que se encontra no pátio do Município, liberou só que não pagou, se não pagar vai pegar e levar 
de volta, tanto é que nós não podemos nem usar ainda, mais já foi licitado e esta ai no Município, então nós 
fomos lá pedir encarecidamente, que eles, com o prestigio que tem o Senador Delcídio, sendo do partido da 
Presidenta Dilma, nos agracie com o pagamento dessa Emenda; estive também junto com o Mandetta, 
inclusive Deputado eu preciso de uma Emendinha para o ano que vem, que o Senhor não me atendeu esse 
ano, então já estou na pauta garantido para uma Emenda, além da Emenda de 200 mil que ele mandou pra 
gente, pra compra de equipamentos no Hospital que é uma Emenda do Mandetta, que eu trabalhei pra ele 
nesse Município juntamente com o Jorge e todo o pessoal da saúde, que votaram nele, então a gente tem 
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uma gratidão por ele ter mandado essa Emenda de 200 mil pra gente, então é o trabalho do Vereador, 
fiscalizar e ajudar o Município em busca de recurso, 8% da nossa arrecadação global é de recurso próprio, o 
restante dos 8% nós temos que correr atrás através de convênios e através de Emendas, isso nós fazemos 
muito bem, todos os Vereadores aqui tem uma Emenda, todos os Vereadores conseguiram uma Emenda, 
então só para dizer aqui rápido as Emendas, em 2007, eu a Vereadora Marizeth, o ex Vereador Ari, eu não 
sei se encontra aqui no Plenário, estivemos em Brasília, conseguimos Emendas para asfalto, conseguimos 
Emenda, o asfalto para o Figueirão velho, o asfalto para o Novo Horizonte, foi Emenda conquistada em 
2007, hoje o Nobre companheiro não é mais Vereador, mais esta vendo o asfalto que a gente conseguiu, 
então se essa Casa toda segunda-feira estivesse cheia, eu não precisava estar falando isso de novo, porque o 
pessoal estava aqui e sabia que era Emenda do Nabhan, Emenda da Marizeth, que era Emenda do Ari, então 
por isso que nós precisamos da participação de vocês, porque vocês vão estar, além de participando, 
fiscalizando o nosso trabalho, nós representamos vocês, vocês tem que fiscalizar o nosso trabalho, Emenda 
para asfaltar a Vila Maria, aonde eu moro ali, fomos atrás de liberar recurso né Vereador, a Emenda foi 
conseguida pelo Senador Ramez Tebet, tem a Emenda, só falta a liberação, no CRAS, Emenda Estadual, 
vejam Senhores, para conseguir uma Emenda Estadual de 20 mil, não é fácil, e nós conseguimos em uma 
tacada só, 150 mil reais de Emenda para a construção do CRAS, foi uma Emenda da bancada do PSDB e 
mais 30 mil do Zé Teixeira, então esse é o trabalho do Vereador, se for falar aqui a quantidade e valores de 
Emendas que eu trouxe para Figueirão, daria para pagar uns três ou quatro mandatos meu aqui, isso lá fora 
a maioria não sabe, sabe é criticar, falar que não vota Projeto, falar que entrou aqui pra roubar, nivela que 
tem ai esse mensalão da vida, tem petrolão, tem lama asfáltica, e acha que os Vereadores de Figueirão é 
assim, não, os Vereadores de Figueirão são Vereadores trabalhadores, Vereadores compromissados com 
esse Município; quero aqui também agradecer Padre João, o Senhor por lembrar e reconhecer o trabalho 
aqui dessa Casa de Vereadores, com a participação desses Vereadores nas festividades. O Vereador Carlos 
Pereira Ramos, disse: Senhor Presidente, eu vou passar quatro minutos do meu tempo para a Vossa 
Excelência. Continuando o Vereador Antonio Azevedo Nabhan, disse: muito obrigado Vereador Carlito, 
deixa eu registrar ai. A Presidente em exercício Marizeth Venância de Oliveira, disse: Vereador Carlito 
cede quatro minutos para o Vereador Nabhan. Continuando o Vereador Antonio Azevedo Nabhan, disse: 
muito obrigado Vereador, acredito que não vou usar os quatro minutos de Vossa Excelência, ainda vou 
acabar devolvendo, que eu já estou encerrando as minhas falas; então Senhores Vereadores, quero 
agradecer ao Padre, agradecer a vocês pela colaboração e pelo empenho, que quando foi o dia dessa Casa, 
dessa Câmara, nós estivemos lá presentes e contribuindo com a comunidade, é isso que nós temos que 
fazer, nós somos uma comunidade, e sempre que possível agente esta contribuindo, quero agradecer aqui 
essa mensagem que o Padre nos passou, muito obrigado Padre; quero aqui também falar Senhores 
Vereadores, que deu entrada nessa Casa hoje, o Projeto de Lei nº 20, autorizando o poder Executivo 
Municipal a conceder isenção de 100% de acréscimos legais para o recebimento para o Imposto Predial, 
Territorial e Urbano, IPTU, e demais tributos e dá outras providências, então como é um Projeto de 
renuncia de receita, nós temos que passar para a Assessoria Jurídica, e sentar as Comissões, e analisar 
direitinho para gente poder estar apreciando nessa Casa, eu acredito o seguinte, que esse Projeto já foi feito 
nesse sentido nos outros anos, e deu resultado, com essa isenção a Prefeitura conseguiu receber muita coisa 
que estava ai caminhando muito tempo na divida ativa, então a gente vai estar analisando; e quero aqui 
agradecer a presença do pessoal da Santa Tereza, e dizer que o Projeto para a Associação, ele foi 
encaminhado para a Assessoria Jurídica, a Assessoria Jurídica tem 10 dias para manifestar, depois vai para 
a Comissão dessa Casa, são mais 10 dias para se manifestar, assim que a Assessoria Jurídica passar para 
essa Casa, eu tenho certeza que os Nobres Vereadores não vão levar 10 dias para manifestar, mais como a 
Assessoria Jurídica tem mais três Projetos analisando, então é por ordem de chegada, eu acredito que na 
próxima semana a gente possa estar votando esse Projeto, mais mesmo assim muito obrigado pela presença 
dos Senhores; eu devolvo ai um minuto e quarenta para o Vereador Carlito. A Presidente em exercício 
Marizeth Venância de Oliveira, disse: Convido o Vereador Antonio Azevedo Nabhan para que assuma os 
trabalhos da Mesa Diretora. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: de acordo com a Ordem de 
Inscrição com a palavra o Vereador Pedro Furtado de Souza, que disse: boa noite Senhor Presidente, 
Nobres colegas Vereadores e Vereadoras, em nome da minha sobrinha a doutora Paulyane, eu cumprimento 
o público que se faz presente; Senhor Presidente, eu não entrei com nenhuma Indicação nessa Casa de Leis, 
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mais eu gostaria de parabenizar o Prefeito Rogério, pelo dia 21 aquela audiência que ele teve no auditório 
da Prefeitura, que se encontrava no começo da reunião a Vereadora Elza, Vereadora Marizeth, depois a 
Vossa Excelência chegou, que onde gasta o dinheiro público, que muita gente fala na rua onde que é 
investido o dinheiro, então ele deixou bem claro onde é investido o dinheiro, então por isso eu quero aqui 
parabenizar ele, e dizer que o trabalho que ele esta fazendo, nas fazendas, os fazendeiros ele cobra as suas 
estradas, ele cobra o mata burro, só que ele recolhe o imposto nos outros Municípios, eu quero parabenizar 
de coração o Prefeito dele ter tomado essa atitude, que quando eu fui Secretário eu sei o que é esse 
Município, então não é fácil, então eu quero dizer aqui, parabéns Prefeito Rogério, e quero dizer ao 
Secretário Junior Adão, parabéns pelo seu trabalho que você vem fazendo em frente a Secretaria de Obras, 
que eu sei que não é um trabalho fácil, que você hoje tem duas equipes, que eu tenho certeza, podia ter mais 
duas que não da conta de atender os anseios da população; então isso aqui são minhas palavras, e quero 
dizer, que eu venho lutando a cinco meses sobre um serra do Zezinho, mais eu quero dizer que eu sei como 
que funciona a coisa, não é assim, que o Prefeito me disse que tem mais dois serviços na frente, ai ele vai 
atender a minha região, então eu acho que o Secretário e o Prefeito esta de parabéns, igual foi dito aqui pelo 
Vereador Roni, hoje acabou esse bochicho ai de entra Prefeito e sai Prefeito, não é interesse nenhum, que se 
eu fosse pra pegar ser Prefeito, que já esta acabando o mandato, que eu não queria isso ai, então eu quero 
deixar bem claro, parabéns ao Prefeito e todos os Vereadores, que tem gente ai na rua que fala, o Vereador 
não faz nada, só que quem tem a caneta é o Prefeito, é o Prefeito quem faz a obra e o Secretário, então 
Indicar todos os Vereadores aqui Indica, eu quero dizer Vereador Edegar aquele dia que a gente foi no 
gabinete do Deputado Junior Mochi, eu recebi um ofício dele dizendo que o gabinete dele esta a disposição 
para qualquer Vereador chegar lá, então isso é muito gratificante pra gente, igual eu vou fazer cinco meses 
de Vereador, então eu sei que não é fácil, igual tem o Vereador Nabhan, Vereador Benício, a Vossa 
Excelência mesmo, que vai ai para três mandatos, que o trabalho da gente não é igual o de Vossa 
Excelência, mais devagar eu tenho certeza que a gente chega lá; o resto do meu tempo eu passo para o 
Vereador Edegar, obrigado. O Senhor Presidente, disse: bem falado pelo Vereador Pedro Furtado, é que 
ás vezes Nobre Vereador, o fruto do trabalho de Vossa Excelência vai vim daqui quatro, cinco anos, que é o 
que demora ás vezes para ser liberado uma Emenda, e as pessoas ficam dizendo que a Vossa Excelência 
não fez, ou algum Vereador deixou de fazer, mais como eu disse ai, Emenda de 2007 sendo liberada, então 
por ai vossas Excelências tiram uma base; de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador 
Carlos Pereira Ramos, que disse: Senhor Presidente, eu volto aqui na Tribuna para justificar a minha 
Indicação, o mesmo necessita com urgência de reparos, para que não venha ocorrer acidente e transtornos, 
então essa é aquela Indicação para o reparo na estrada; e a outra Indicação minha é referente a estrada que 
se encontra com muito areia, e dificuldade para os transportadores de alunos e o escoamento da produção, 
então até falar com o nosso Secretário, quero parabenizar o Senhor pelo trabalho que o Senhor esta fazendo, 
o pessoal esta agradecendo o seu trabalho, então eu fico muito agradecido do seu trabalho; e quero também 
parabenizar o pessoal de Santa Tereza, que veio de lá de Santa Tereza para vim aqui assistir a nossa Sessão, 
parabéns, então a gente tem que sim assistir o nosso trabalho, porque esta saindo muita conversa, pessoas 
que nunca entrou aqui pra assistir a Sessão, e esta com conversa na rua, então tem que vir todo mundo, para 
ver o que é o nosso trabalho, então parabéns e faz sempre assim na nossa Sessão, o resto dos meus minutos 
eu passo para o Vereador Edegar, muito obrigado. O Senhor Presidente, disse: de acordo com a Ordem de 
Inscrição com a palavra o Vereador Edegar José de Lima, que disse: Excelentíssimo Senhor Presidente, 
Nobres pares colegas, público que se faz presente, primeiro lugar eu quero aqui Padre João parabenizar e 
agradecer aqui esse convite que o Senhor mandou, em agradecimento de nós Vereadores e a população de 
Figueirão, que Deus abençoe o trabalho do Senhor; eu quero também aproveitar a oportunidade e o público 
que se faz presente, eu só reivindiquei como uns Vereadores teve a oportunidade também, na gestão 
passada onde eu fui interlocutor direto do ex Prefeito Getúlio, com urgência em uma audiência com o ex 
Governador André Puccinelli, aonde eu entreguei em mãos para ele era projeto daquele Hospital, onde eu 
tenho documentos guardados, ele deliberando 350 mil, ninguém quase sabe disso, porque a gente não 
divulga, a população quase não vem, tem dia que quase não tem como falar nada, porque falar para as 
cadeiras, então a população precisa participar; tem um caminhão trucado nas obras ai, é o único caminhão 
com recurso próprio, 220 mil eu arrecadei com o Dagoberto, Emenda individual desse Vereador, então essa 
são algumas ações que a gente comenta; mais eu quero aqui agradecer o nosso Secretário de Obras, o Junior 
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Adão que se faz presente, a nossa Nutricionista a Ivete, o Adriano, Presidente da associação de Santa 
Tereza, Padre João, enfim, toda a nossa população, o Zé Marques mais sua esposa que tem voltado, a 
Elenice, e pra encerrar o Paulinho, que é a primeira vez que você vem aqui com sua família, Dra Paulyana; 
eu quero dize o seguinte, as ações que tem feito por último ai, a reivindicação de ponte, não com Indicação 
mais falando com o nosso Secretário ai de Obras, ele tem atendido, muito obrigado Secretário, 
reivindicações de estradas e pontes, reformas de Escola Estadual, aonde nós tivemos a oportunidade no 
término do mandato, o ex Governador estava em Costa Rica, foi um clamor pra gente ir, o Vereador Junior 
Adão estava presente, pedindo para o Governador, que a nossa Escola tinha 17 anos que não tinha uma 
reforma, ainda estava bem cuidada mais nós necessitava, e nesse término ele liberou, a gente 
freqüentemente ligando, participando, teve duas audiências que o Junior Mochi participou, o nosso Diretor 
da Escola o Patrick, o Junior Adão participou, então quero agradecer por essa Escola, e estamos brigando 
agora pela reivindicação dos ar condicionado, onde o Deputado Junior Mochi respondeu hoje, que esta 
tentando viabilizar para  melhorar as instalações e o ar condicionado da nossa Escola Estadual, esse é o 
trabalho ai do Vereador do nosso Município; e já pela segunda vez eu tive a oportunidade de estar junto 
com o Governador, ás vezes em Municípios vizinhos, a gente quando fica sabendo que o Governador esta, 
a gente tem que correr atrás e pedir, pedir incansável, até uma Indicação, Indicação que você faz parte 
Pedrinho, que você assinou, nós pedindo a reforma das nossas ruas aqui da nossa cidade, uma recapiação, 
umas lama asfáltica, e uma realmente fazer todas as ruas da nossa cidade, aonde eu tenho certeza que o 
Governador falou para o nosso Prefeito Rogério, se organiza, a hora que você estiver em dias, a minha parte 
eu vou fazer, e o Prefeito esta praticamente organizado, então eu tenho certeza que o mais breve possível 
vai estar saindo essa reivindicação do nosso Município; e também eu quero continuar brigando muito, mais 
uma briga de crescimento, eu quero continuar incansavelmente por essa interligação de Figueirão a Costa 
Rica, aonde eu venho fazendo Indicação desde o primeiro mandato, fomos atendidos aqui, eu quero dizer 
que não foi atendido porque o Edegar pediu, mais eu tenho a honra de ter participado, ter brigado, ter 
reivindicado, e agora já temos um sinal muito bom aqui Senhores Vereadores, público, nosso Governador 
esteve ai não deferiu que vai fazer, mais esta na planilha a idéia, agora falta nós brigar e participar para que 
realmente isso venha para o nosso Município; e eu quero aqui também dizer Vereador Benício, que essa 
obra do recurso Federal, da FUNASA, que você tem lutado muito, eu também participei, esse dias eu tive 
uma reunião, fui lá pedindo, para que desce continuidade, ta dando de pouco a pouco, mais esta construindo 
ai, isso é muito importante para a saúde da nossa população, a rede de esgoto no nosso Município, então 
esse é o trabalho que a gente tem feito pelo Figueirão, e lutado muito; e quero aqui só sanar um pouquinho, 
tipo um bate papo com a população que vocês estão participando aqui, o nosso País passa por uma crise 
política muito grande, por uma crise política de corrupção, de desrespeito, uma crise social, uma crise 
econômica sem fim, e nós aqui cá nesse cantinho de Mato Grosso do Sul, nós precisamos, graças a Deus 
hoje que terminou, esse negócio de entra Prefeito e sai Prefeito, e nós como políticos, nós somos 
responsáveis pelo Município, mas eu quero aqui dizer que não é só nois não, a população os comerciantes, 
todo mundo tem a obrigação e lutarmos de igual para igual, o quanto é importante vocês participar, eu 
quero destacar Santa Tereza que mora próximo aqui, 40 km e esta todo mundo aqui, tem pessoas com quase 
setenta e poucos anos e esta participando aqui, então vocês precisa vim reivindicar pra nós, nós somos nove 
Vereadores, cada um tem os seus Deputados, para que nós possamos brigar juntos com vocês, eu quero 
aqui só citar o nome do Padre João, e ele que permita Padre João, que eu fale aqui nessa Tribuna, o Padre 
João tem sido criticado por algumas pessoas diversa vezes ai, mais ele nunca trabalhou no Figueirão 
falando do passado, e eu quero falar aqui do pouco tempo que o Senhor ta, o Senhor tem prestado conta e 
mostrado para a sociedade o que é trabalhar correto, pedir ajuda, pedir união, pedir paz e as coisas 
acontecem, parabéns pela festa, parabéns pela nossa parte, que o Senhor cuida da nossa comunidade ai, 
então isso é o respeito e a credibilidade, e nesse intuito eu quero destacar quando ás vezes as pessoas são 
duras, ele sente a critica, o nosso Prefeito Rogério tem umas pessoas criticando, é normal isso, a gente não 
quer que ninguém não critica, tem que fazer parte gente, isso é democracia, é de direito, uma critica 
construitiva ela ajuda, ela esperta as pessoas o gestor público, mais eu quero dizer para vocês, para ficar 
bem claro, que o nosso Prefeito Rogério, quando ele entrou, ele pediu para o Secretário, eu quero planilha, 
para o Secretário de Obras, eu quero diretriz, eu quero programa piloto, o que é isso planilha, quando a 
pessoa é da iniciativa privada, ele cuida com carinho, porque ele precisa cresce a empresa dele, e nós como 
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gestor público, como Prefeito e como Vereador, nós precisa cuidar com carinho, e esse Prefeito que esta no 
Figueirão, nós temos que valorizar, porque ele ajuda muito o Figueirão e tem credibilidade, eu tenho 
certeza que nesse momento, nenhum Vereador tem coragem de dizer que ele é capaz de fazer as coisas 
erradas, ás vezes errar todo mundo erra, é normal errar, mais quando ele bateu em cortar contrato, 
economia, pediu planilha, pede diretrizes, o que vai fazer e o que não vai fazer, pra onde que ta esse 
dinheiro, o que fez e o que vai fazer, é porque ele quer valorizar o nosso povo de Figueirão, e nós 
precisamos crescer juntos, nós somos uma comunidade pequena e vivemos juntos um dependo do outro, 
isso que é crescimento gente, o ano que vem tem as eleições, eu já falei em palanque, e volto a dizer aqui, 
alguém no Figueirão que procurou eu questão de saúde, nunca ficou a mercê com mal resposta, 
independente se votou em mim ou não votou, eu não maltrato, então nós temos que entender nesse 
momento, o ano que vem tem eleição, na época da eleição cada um escolhe pra quem vota e pra quem 
participa, mais pela crise que passa o nosso Município, e pelo momento que ta, esta redondo, estamos 
organizado, e esta trabalhando, nós temos que unir e falarmos uma língua só, se nós começar a dividir e 
começar a fazer problema, e quero deixar relatado aqui Senhor Presidente dessa Casa, a Mesa Diretora e 
todos os Vereadores, a crise que passa o País, esses Vereadores que se fazem presentes aqui nessa Casa, eu 
falo e falo sem medo de errar, aqui não tem Vereador corrupto não, aqui tem Vereador que quer trabalhar e 
quer lutar pelo bem do Figueirão, ás vezes não aceita em um desejo as coisas que as pessoas pedem, agente 
não consegue fazer tudo, mais aqui no Figueirão, é só vocês irem assistir as Sessões nos Municípios 
vizinhos, vocês vão ver que as Sessões do Figueirão tem qualidade, ela tem rumo, ela tem diretrizes, as 
criticas Presidente, dos debates, isso existe, isso faz parte da política, agora organizar para que as coisas de 
certo, então ai acho que tem fazer por ai, eu acho que o caminho do Figueirão é mais ou menos por ai, o 
nosso Município hoje gasta em torno de 2 mil reais por aluno por mês, é um dos alunos mais caro do 
Estado, ai alguém pode perguntar, mais como é que gasta, é só a hora que tiver as audiências públicas, fica 
uma semana falando que vai ter audiência, vai ter palestra, a população não participa, o Prefeito fez esses 
dias pra trás uma audiência pública aqui, veio praticamente os funcionários, a população não participa, 
precisa participar, nós temos o Portal da Transparência do Município, não tem nada escondido, ta tudo 
correto, então é só as pessoas participar, ai de que forma que gasta, eu não sou professor e não tenho muito 
conhecimento, mais que eu vejo os gastos, com os professores, com uniforme, educação, com alimento, 
transporte, chega a dois mil reais, poucas pessoas sabem disso, por aluno, por mês, então gente, nós 
precisamos, eu acho que o Governo do Estado se eu não me engano, manda 12 reais por aluno, nós precisa 
de uma ajuda do Governo de Estado mais, do Governo Federal, os Municípios não agüenta, tudo em cima 
dos Municípios, precisa melhorar mais, o Governo Federal lá tem uma briga, esses dias eu conversei com o 
Senador Moka, ele esta brigando incansavelmente, pedindo 10% do que arrecada o País, a saúde, se o 
Governo Federal repassar para os Municípios e para os Estados, 10% do que arrecada, nós sanamos a saúde 
do nosso País, mais em quanto ficar assim nós temos dificuldade, porque tem que ter uma reforma política 
de entendimento, de parceria, o problema é que ás vezes as brigas pelo poder são muito grande, ao 
contrario, que se tivesse briga pelo crescimento, todos unidos, seria mais fácil o nosso Município, mais 
mesmo assim o nosso Município é almejado, nosso Município é um Município forte, resistente, é novo, tem 
como se alinhar e nós precisamos morar aqui, nós moramos aqui, vivemos aqui, e um precisamos dos 
outros e trocar as idéias; e gostaria também de parabenizar mais uma vez Santa Tereza de estar 
participando, até tem um projeto né Senhor Presidente, da associação de Santa Tereza, mais como eu já fui 
da base, já fui de oposição de Prefeito, mais toda vida eu carreguei essa bandeira, quando um projeto chega 
nós precisamos analisar, analisar com carinho pra gente votar, porque depois que votar esta definido, então 
pessoal da Associação de Santa Tereza, a gente esta analisando ai, eu tenho certeza que essa Mesa Diretora 
vai por o mais rápido possível ai, eu tenho certeza que todos os Vereadores vai apreciar e vai determinar ai, 
porque eu acho que o projeto é um projeto maravilho e excelente; quero agradecer a presença de todos aqui 
mais uma vez, o quanto a gente fica feliz quando a gente pode falar um pouquinho do trabalho da gente, e 
vocês estarem participando direto, vendo as ações, o que falamos, porque ás vezes as pessoas falam muitas 
coisas distorcidas, e ás vezes não é realidade, então vocês participando é um direito de vocês, hoje eu 
encontrei Senhor Presidente, um cidadão e falou assim, eu não vou votar mais em ninguém no Figueirão, eu 
vou votar para o Ministério Público, porque ele que põem ele que tira, não sei o que lá, eu sei que esta 
indignado, mais o problema é que a Constituição Federal, ali alimentou demais o Ministério Público, então 
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ela ficou omissa, ela manda você agir e manda você quietar, por isso a situação dos Prefeitos e dos 
Legislativos para administrar os Municípios é complicada que vocês não sabem o tamanho, é só estando 
dentro e participando pra você ver as dificuldades que a gente encontra tem dia; muito obrigado, agradeço a 
presença de todos.O Senhor Antonio Azevedo Nabhan, disse: eu quero só aqui fazer uma ponderação, 
uma Sessão bem produtiva, uma Sessão madura, aonde sobrou entusiasmo, o Vereador faz um ofício, o 
outro faz uma Indicação, ás vezes reivindicando a mesma causa, então os Vereadores o que nós não 
podemos ter aqui é ciúmes, o Vereador Pedrinho entra com a Indicação, o Vereador Pina entra com o 
ofício, mais é para a mesma causa, e a união faz a força, e nós devemos ter aqui é ciúmes um do outro, 
então isso vai só somar para o nosso Município, eu faço um ofício reivindicando o asfalto, o Vereador faz a 
Indicação reivindicando o mesmo asfalto, então é a união de força para o bem comum, que é para o 
Município, então é muito importante a gente ter esse discernimento aqui nessa Casa; terminado o Grande 
Expediente passamos a Ordem do Dia, solicito a Primeira Secretária Elza Geraldino de Oliveira, que 
faça a Leitura da Ordem do dia. A Senhora Secretária prosseguiu: ORDEM DO DIA PARA A SESSÃO 
ORDINÁRIA DO DIA 24 DE AGOSTO DE 2015. 1 – Projeto de Lei nº 017/2015 de 14 de agosto de 
2015 de autoria do Executivo Municipal, que: “Acrescenta e altera dispositivos na Lei nº 028, de 15 de 
abril de 2005” e dá outras providências; 2 – Duas Indicações de autoria do Vereador Carlos Pereira 
Ramos e outros, endereçada a diversos órgãos e autoridades, fazendo solicitações; 3 – Duas Indicações de 
autoria do Vereador Idevaldo Almeida Pina, endereçada a diversos órgãos e autoridades, fazendo 
solicitações; 4 – Uma Moção de Congratulação de autoria da Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, 
assinada por todos os Vereadores, endereçada aos Festeiros da festa de Nossa Senhora da Abadia e o 
Pároco Pe. João Alves de Oliveira, prestando homenagem. O Senhor Presidente Antonio Azevedo 
Nabhan, disse: em discussão a Ordem do dia, para esclarecer a gente coloca em discussão a Ordem do 
Dia, para ver se vai entrar alguma matéria ou sair alguma matéria na Ordem do Dia, chegando ai de ultima 
hora; não havendo discussão coloco em votação, quem for favorável permaneça onde esta quem for ao 
contrário que se manifeste. Aprovada a Ordem do Dia por unanimidade de votos; solicito a Primeira 
Secretária para que faça a leitura das Matérias Constantes na Ordem do Dia. A Primeira Secretária, 
disse: COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. PARECER. OBJETO: Projeto de Lei n.º 
017/2015, de autoria do Senhor Prefeito Rogério Rodrigues Rosalin, que adequa a composição do Conselho 
Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável visando inserir melhorias para o homem do campo. 
EMENTA: Adequações junto ao Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável. RELATOR: 
Vereador Pedro Furtado de Souza. O Senhor Presidente, disse: em discussão o Parecer da Comissão de 
Justiça e Redação Final, do Projeto de Lei nº 017, não havendo discussão coloco em votação, quem for 
favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste, aprovada o Parecer. Continuando a 
Primeira Secretária, disse: COMISSÃO DE AGRICULTURA, PECUÁRIA E DESENVOLVIMENTO 
SUSTENTÁVEL. OBJETO: Projeto de Lei n.º 017/2015, de autoria do Chefe do Poder Executivo 
Municipal, que visa a adequação do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável. 
EMENTA: Adequação do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável. RELATOR: 
Vereador Pedro Furtado de Souza. O Senhor Presidente, disse: em discussão o Parecer da Comissão de 
Agricultura, Pecuária e Desenvolvimento Sustentável, sobre o Projeto de Lei nº 017, não havendo discussão 
coloco em votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste, 
aprovada o Parecer. Continuando a Primeira Secretária, disse: PROJETO DE LEI Nº017/2015, DE 14 
DE AGOSTO DE 2015. Acrescenta e altera dispositivos na Lei nº 028, de 15 de abril de 2005, e dá outras 
providências. O Senhor Presidente, disse: em discussão o Projeto de Lei nº 017, de 14 de agosto de 2015, 
que acrescenta e altera dispositivos na Lei nº 028, de 15 de abril de 2005, e dá outras providências, em 
discussão, eu vou só esclarecer aqui, esse é um Projeto que ele esta alterando uma Lei já existente, de 2005 
a Lei nº 028, aonde ela CMDR, Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural, e passa a ser CMDRS, 
Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável, revogando a Lei 97, aonde era feita a 
composição do Conselho, então tendo em vista o melhoramento do conselho, pois esta incluindo algumas 
entidade que não existiam no primeiro Conselho, em votação, quem for favorável permaneça onde está 
quem for ao contrário que se manifeste, aprovado o Projeto de Lei por unanimidade de votos de Vossa 
Excelência. Dando continuidade a Primeira Secretária, disse: Indicações de nº. De ordem 07/2015 e 
08/2015, Autor: Vereador Carlos Pereira Ramos - PSDB. O Presidente, disse: em discussão em 
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votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste, aprovadas as 
Indicações. A Primeira Secretária, disse: Indicações de nº. De ordem 04/2015 e 05/2015, Autor: 
Vereador Idevaldo de Almeida Pina - PMDB. O Presidente, disse: em discussão em votação, quem for 
favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste, aprovadas as Indicações. A 
Primeira Secretária, disse: Moção de Congratulação nº de Ordem 009/2015, Autora Vereadora 
Marizeth Venância de Oliveira – PROS. O Presidente, disse: a Moção de autoria da Nobre Vereadora 
Marizeth não entrará em votação, por constar a assinatura de todos os Edis dessa Casa, ela se encontra 
aprovada. A Primeira Secretária, disse: Senhor Presidente, Terminado as matérias constantes da Ordem 
do dia. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: passamos agora para as Explicações Pessoais. A 
palavra foi solicitada pelo Vereador Benício Custódio Furtado, que disse: Senhor Presidente, só a titulo 
de esclarecimento, quero deixar aqui um comunicado ao Carlos Adriano, Presidente da Santa Tereza, da 
associação, quanto eu sou Presidente da CCJ dessa Casa, na próxima Sessão com certeza, será analisado e 
emitido o Parecer dessa Comissão, e que essa Mesa Diretora esta apta para colocar o Projeto da 
comunidade em votação, então a gente semana que vem, é eu o Vereador Carlito, o Vereador Pedro, vamos 
estar sentando para emitir o Parecer, para que essa Presidência possa colocar o Projeto em votação, muito 
obrigado. A palavra foi solicitada pela Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, que disse: Senhor 
Presidente, deixar registrado aqui, meus sentimentos a Vereadora Marizeth, eu sei como é perder um ente 
querido, e ela obteve essa noticia desagradável, com tristeza aqui fica os meus sentimentos, que a Vossa 
Excelência possa estar com a família, mais com espírito forte e com paciência, que Deus pode fazer como 
ele quer, fica meus sentimentos Vereadora muito obrigado. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, 
disse: também quero deixar aqui registrado Nobre Vereadora Marizeth, meus sentimentos com a perda da 
tia de Vossa Excelência, que Deus conforte o seu coração, e eu gostaria antes de encerrar a Sessão, pedir ai 
um minuto de silêncio em homenagem póstuma. Foi feito um minuto de silêncio. Continuando o 
Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: eu quero agradecer a todos os Senhores Vereadores, 
agradecer a todo público presente, e dizer para as Vossas Excelências que nós teremos uma reuniãozinha 
com a Nutricionista Ivete, que Vossas Excelências não vão embora, que a Diretora também da Escola 
pudesse ficar, para a gente estar fazendo algumas indagações, também, e dando por encerrada a Sessão 
Ordinária do dia 24 de agosto do ano de dois mil e quinze, às 20h25min. Declarando a Secretária 
Administrativa que lavrasse a Ata da Sessão Ordinária que depois de lida e aprovada por unanimidade, e 
será assinada pelos Senhores Vereadores. Nada mais.  
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